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Υποδοχή Τιμίας Σιαγόνας του Αγίου Δημητρίου 
του Γκαγκαστάθη στον Πλάτανο Τρικάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και πνευματική χαρά, το Σάββατο 13 Δεκεμβρίου 
2025 το απόγευμα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου 
και Πύλης κ. Χρυσόστομος, επικεφαλής του ιερού κλήρου και του πιστού 
λαού, υποδέχθηκε στα προπύλαια του Ιερού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Πλατάνου την Τιμία Σιαγόνα του Αγίου Δημητρίου του Γκαγκαστάθη. 
Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του 
Εσπερινού και απηύθυνε λόγο πνευματικής οικοδομής.

Κατά την ομιλία του, τόνισε ότι η υποδοχή της Τιμίας Σιαγόνας αποτελεί μεγάλη 
ευλογία για ολόκληρο το χωριό του Πλατάνου. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: «ο 
Άγιος ήρθε στο σπίτι του, επέστρεψε στο χωριό του», γεγονός που αποτελεί 
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καύχημα και πνευματικό θησαυρό για τους κατοίκους, οι οποίοι αξιώνονται να 
τιμούν τον δικό τους Άγιο στον τόπο όπου έζησε, διακόνησε και αγίασε.

Ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε, επίσης, ότι φέτος η πανήγυρη του Αγίου Δημητρίου 
του Γκαγκαστάθη θα εορταστεί με ιδιαίτερη λαμπρότητα στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Νικολάου Τρικάλων, στις 28 και 29 Ιανουαρίου. Στις εορταστικές 
εκδηλώσεις θα συμμετάσχουν ο εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. 
Βαρθολομαίου, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχου Αλεξανδρείας, ο εκπρόσωπος της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς και περίπου 25 Αρχιερείς.

Κατά τον πρώτο Εσπερινό θα αναγνωσθεί η Πράξη Αγιοκατάταξης του Αγίου, την 
επόμενη ημέρα θα τελεσθεί Αρχιερατικό Συλλείτουργο, ενώ το απόγευμα της 29ης 
Ιανουαρίου 2026, στις 6.00 μ.μ., στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τρικκαίων, θα 
πραγματοποιηθεί εσπερίδα με θέμα: «Από την παιδαγωγική των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, στην οικογενειακή ζωή του Αγίου Δημητρίου Γκαγκαστάθη».

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε συνοπτικά και στον ιερό βίο του 
Αγίου Δημητρίου. Τόνισε ότι γεννήθηκε το 1902 και από νεαρή ηλικία έδειξε βαθιά 
αγάπη για την προσευχή και τη λατρεία, καλλιεργώντας πνευματική ζωή μέσα 
στην απλότητα της αγροτικής καθημερινότητας. Υπηρέτησε ως έγγαμος ιερέας 
επί σαράντα δύο χρόνια στον Πλάτανο Τρικάλων, συνδυάζοντας την οικογενειακή 
ζωή με υψηλό πνευματικό αγώνα, γεγονός που αποδεικνύει ότι η αγιότητα μπορεί 
να ανθίσει και μέσα στον έγγαμο βίο.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε στη νυχτερινή του προσευχή, στην αγάπη του για τη 
Θεοτόκο, στην ανεξικακία και τη συγχωρητικότητά του, ακόμη και απέναντι σε 
όσους τον καταδίωξαν σε δύσκολες ιστορικές περιόδους.

Η ταπείνωση, η ελεημοσύνη και η πνευματική καθαρότητα των λογισμών του 
αποτέλεσαν τα κύρια γνωρίσματα της αγιασμένης του ζωής.

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο Άγιος Δημήτριος ο 
Γκαγκαστάθης αποτελεί ζωντανό παράδειγμα για τον σύγχρονο άνθρωπο, 
δείχνοντας ότι η ζωή «εν Χριστώ» μεταμορφώνει την καθημερινότητα και καθιστά 
τον άνθρωπο φως και παρηγοριά για όλο τον κόσμο. Η παρουσία των ιερών 
λειψάνων του στον Πλάτανο αποτελεί πρόσκληση για μετάνοια, προσευχή και 
ελπίδα.



Ο Σεβασμιώτατος τέλος επεσήμανε ακόμη ότι η μνήμη του Αγίου Δημητρίου του 
Γκαγκαστάθη θα τιμάται εφεξής κάθε χρόνο μονοεκκλησιά 29 Ιανουαρίου στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Τρικάλων, ως ο κεντρικός εορτασμός της 
Τοπικής Εκκλησίας.

Παράλληλα, κάθε χρόνο στις 30 Αυγούστου, ημέρα της επίσημης αγιοκατάταξης 
του Αγίου από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, θα τελείται πανηγυρικός εορτασμός 
στο χωριό του, τον Πλάτανο Τρικάλων, όπου έζησε, διακόνησε και αγίασε.
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